
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete do Deputado Federal Rogério Correia – PT/MG

COMISSÃO DE FINANÇAS E TRIBUTAÇÃO

REQUERIMENTO Nº                DE 2025.

(Do Sr. Rogério Correia)

Requer a realização de Audiência Pública, com

a presença do Governador do Estado de Minas

Gerais,  Romeu  Zema,  a  fim  de  prestar

esclarecimentos  sobre  a  dívida  pública  e

debater  sobre  a  inclusão  do  Estado  no

Programa de Pleno Pagamento de Dívidas dos

Estados - Propag.

Senhor Presidente, 

Nos  termos  do  art.  255  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos  Deputados,  requeiro  a

realização de Audiência  Pública,  com a presença  do Governador  do Estado de Minas  Gerais,

Romeu Zema, a fim de prestar esclarecimentos sobre a dívida pública e debater sobre a inclusão

do Estado no Programa de Pleno Pagamento de Dívidas dos Estados – Propag. 

JUSTIFICAÇÃO

A Lei Complementar n° 212, de 13 de janeiro de 2025, instituiu o Programa de Pleno

Pagamento de Dívidas dos Estados – Propag, destinada a promover  a revisão dos termos das

dívidas dos Estados e do Distrito Federal com a União. Os entes podem manifestar o interesse de

aderir ao Programa até 31 de dezembro de 2025.

Mesmo  a  Assembleia  de  Minas  Gerais  reforçando  a  importância  de  adesão  ao

Programa,  o  Governador  do  Estado,  Romeu  Zema  e  o  Vice-Governador  Mateus  Simões,

propagam para a impressa diversas críticas infundadas ao que pode representar uma melhora da

vida financeira do Estado. 
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Ao sancionar o texto-base para adesão do Estado ao Propag, o Governador de Minas

Gerais disse: 

“Infelizmente  os vetos  do presidente  Lula distorcem e prejudicam o Propag.  Estamos

lutando pela queda de vetos e quarta-feira estarei na bancada em Brasília”. (...) “Estamos

confiantes de que vamos preencher todos os requisitos para conseguir reduzir,  para os

futuros  governadores,  já  que  não  será  para  mim,  essa  condição  que  penaliza Minas

Gerais, Rio de Janeiro, Rio Grande do Sul e Goiás”. (Grifo nosso) 1 

Diz o Vice-Governador acerca do Propag: 

Eu acho que o ano que vem a gente pode discutir é porque nós estamos sendo roubados

pela União tão insistentemente, que quer receber dívida com juros de 4% em vez de nos

perdoar como está perdoando credores amigos do poder. Essa é uma pergunta boa para

fazer ano que vem. 

Por que o Lula está tomando as coisas de Minas Gerais? Por que ele quer inviabilizar a

nossa economia? (...)  Por que nós estamos sendo roubados pelo governo federal há

tantos anos? (...) Por que ele faz essa maldade com Minas Gerais? Qual é a obsessão do

PT, do Lula e do governo federal em  destruir o estado economicamente? (...) Eu não

estou entregando nada, eu estou sendo tomado, eu estou sendo literalmente violentado

publicamente  pelo  Governo  Federal  que  está  me  tomando  as  coisas.  O  Governo

Federal quer me tomar tudo. (...) Vamos reclamar desse agiota que cobra da gente esses

juros. Porque isso é um absurdo, o discurso é um discurso maluco. (...)  O Lula é um

câncer para o país. A eleição dele foi um desserviço para o país. Olha o que é que está

acontecendo  com esse  país.  O  país  está  derretendo  economicamente.  Qual  é  o  meu

interesse em apoiar um governo desse, um governo de oposição que  atrapalha Minas

Gerais reiteradas vezes (Grifo nosso)2.

Necessário esclarecer  que dívida de Minas Gerais ultrapassa o montante de R$160

bilhões. A adesão ao Propag zera a taxa de juros e estende o parcelamento do saldo das dívidas em

até 30 anos, além de criar um fundo de equalização federativa para compensar os estados em boa

situação  fiscal.  Importando  salientar  a  adesão  ao  Propag  foi  aprovada  por  unanimidade  na

Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. 

Diante da gravidade do episódio acima narrado e das recentes entrevistas dadas pelo

Governador e Vice-Governador do Estado de Minas Gerais, requeremos a Vossa Excelência que

realize Audiência Pública com a participação do Governador de Minas Gerais, Romeu Zema. 

1 FILGUEIRAS, Maria Luíza. Lula prejudicou o Propag e estamos lutando para derrubar seus vetos, diz Zema. Valor 
Econômico, Guarujá, São Paulo, 6 jun. 2025. Disponível em: https://valor.globo.com/brasil/noticia/2025/06/06/lula-
prejudicou-o-propag-e-estamos-lutando-para-derrubar-seus-vetos-diz-zema.ghtml
2 ESTILLAC, Bernardo. ‘Estamos sendo roubados pelo governo federal’, diz Simões sobre dívida. Estado de Minas, 
Belo Horizonte, Minas Gerais, 8 jun. 2025. Disponível em: https://www.em.com.br/politica/2025/06/7167672-
estamos-sendo-roubados-pelo-governo-federal-diz-simoes-sobre-divida.html
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Neste  contexto,  apresento  esta  proposição  e  solicito  apoio  dos  nobres  pares  para

aprovação deste requerimento no âmbito deste Colegiado. 

Brasília,  de  de 2025.

DEPUTADO ROGÉRIO CORREIA
PT/MG
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